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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utbildnings- och integrationsminister Simona Mohamsson (L)

2025/26:231 En trygg miljö i förskolan

Den senaste tiden har det kommit flera rapporter om brister i arbetsmiljön i 
förskolan. TV4 rapporterade under hösten om hur barn utsätts för våld i 
förskolan, och nu senast rapporterades om hur ett barn ramlat ut genom ett 
fönster på en förskola. Båda exemplen vittnar om en verklighet med för lite 
personal för att man ska kunna ha uppsyn och tillsyn över alla barn.

Sveriges Lärare har undersökt hur många åldersindelade barngrupper som är 
större än Skolverkets riktmärken. De konstaterar att Skolverkets siffror visar att 
mer än hälften av grupperna är större än riktmärkena. Dessutom visar Sveriges 
Lärares rapport Tryggare kan alla vara från tidigare i år också att det finns ett 
direkt sammanband mellan barngruppernas storlek och hur lärarna upplever sin 
möjlighet att göra ett bra arbete.

Vi vet att situationen är ansträngd i många kommunala och fristående förskolor 
i dag. Men i fristående förskolor förväntas verksamheten dessutom generera 
vinst till ägarna. Bland annat visar en granskning av ett utbildningsbolag att 
vinster från förskolorna har använts för att utveckla nannyverksamheten i 
välbärgade områden, samtidigt som majoriteten av förskolorna under samma 
period har tömts på över 9 miljoner kronor.

För att höja kvaliteten i förskolan föreslår Vänsterpartiet en reglering av 
barngrupperna genom att likt Norge reglera hur många barn det får vara per 
anställd. Max 3 barn per vuxen för barn upp till och med 3 år, och max 5 barn 
per vuxen i grupperna med barn som är 4–5 år. Samtidigt föreslås 
barngruppernas storlek regleras till max 12 barn i grupperna med barn under 3 
år, och max 15 barn i grupperna med barn över 3 år. Detta är krav som redan i 
dag drivs av Sveriges Lärare och Kommunal. I Norge har lagen haft effekt, och 
personaltätheten har ökat. Det skulle innebära att staten tar ett större ansvar för 
finansieringen av förskolan. Dessutom skulle en reglering av barngrupper och 
personaltäthet försvåra för oseriösa ägare att göra vinst på bekostnad av barnens 
rätt till trygghet och utbildning.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utbildnings- och integrationsminister Simona 
Mohamsson:
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1. Avser ministern att lägga fram ett förslag till riksdagen som innebär en 
reglering av barngruppernas storlek och ett tak för antalet barn per 
anställd inom förskolan?

2. Avser ministern att vidta några åtgärder för att före det kommande valet 
försöka komma till rätta med för stora barngrupper inom förskolan?

3. Avser ministern vidta några åtgärder före det kommande valet för att 
motverka risken för att vinst prioriteras framför barns trygghet i 
förskolan?

………………………………………

Isabell Mixter (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


